10 kV

R(1)/X(1)=0,309
Ik"(L2)=6,918 kA
AIK"(L2)=197,2 °

Ik"(L2)=6,918 kA
AIK'(L2)=-72,8 °

N2XSY 3x1x240/25
20m

10 kV
R(1)/X(1)=0,306
Ik"(L2)=6,946 kA

+

AIK"(L2)=197,0 °

1k"(L2)=0,000 kA
Alk"(L2)=-9,9 °

Ik"(L2)=6,946 kA
AlK(L2)=-73,0 °

Ik"(L2)=0,000 kA
AlK"(L2)=-180,0 °

N2XSY 3x1x120/16
20m

Ik"(L2)=6,879 kA
AIK"(L2)=-72,4 °

10 kV

R(1)/X(1)=0,317
Ik"(L2)=6,879 kA
AlK"(L2)=197,6 °

4

4x N2XSY 3x1x300/25
15 m

Ik"(L2)=0,000 kA
Alk"(L2)=0,0 °

0,4 kV

R(1)/X(1)=0,111

k"(L2)=0,000 kA
AlK(L2)=166,0 °

N2XS2Y 3x1x120/16

20m

Al

IK"

(L2)=6,879 kA
k'(L2)=-72,4 °

10 kV
R(1)/X(1)=0,317
Ik"(L2)=6,879 kA

4

AIK"(L2)=197,6 °

10 kV

Ik"(L2)=6,951 kA
AIK"(L2)=197,0 °

R(1)/X(1)=0,305 %

Ik"(L2)=34,364 kA

Alk"(L2)=186,3 °

0,4 kV
R(1)/X(1)=0,111
Ik"(L2)=34,364 KA

Alk"(L2)=186,3 °

k"(L2)=0,000 kA
AlK"'(L2)=-180,0 °

N2XS2Y 3x1x120/16
20m

Ik"(L2)=6,879 kA
AIK"(L2)=-72,4 °

10 kV
R(1)/X(1)=0,317
Ik"(L2)=6,879 kA

AIK"(L2)=197,6 °

Ik"(L2)=0,000 kA
AlK"(L2)=-180,0 °




Netznennspannung Ung:=10-kV

Spannungsfaktor Cpg=1.0
Kurzschluf3leistung S yng=139-MVA
Netzinnenimpedanz Z4:=(0.210+1j-0.688) Q
komplexe Netzinnenimpedanz Z,=(0.719£73.026°) Q
NN Re (Zg)
Verhéltnis R/X R X:=————=0.30523
Im (Zo)
Crg* U
I iamini=—2—"9 = (2.3-7.7}) kA
3 d ZQ

komplexer Anfangskurzschlusswechselstrom " kamin= (8.02616 £ —73.02610°) kA

o 1ol

k2min *— 2 ZQ

I vomin= (6.951£—73.026°) kA

Netznennspannung: Urys=10-kV

Kabel von K04/K05 nach SS K06-K18 L=15m n=4

Kabeltyp1 ="N2XSY 3x1x300/25 in Luft gebiindelt’ 1 1
PP i e O R,=0.067 Q-km*  X,=0.102 Q-km '

I =2888 A

zu_max

- ((140.004 -+ (Tg,g—20)) - Ry +1j X;)

L
Zxomint i =—
n

Ziomni = (4.795.10 7 +3.8251.10™") O

Ziomni = (6.134.10 *£38.578°)

Zys=2Zq+ Lkomint

Summe der komplexen Impedanzen Z: Zys=(0.720£72.998°) Q

Cpg* Ur
na_“MS _ (8.021£—72.998°) kA

/ k3_min*=

3 ‘ZMS

komplexer Anfangskurzschlusswechselstrom I"k: I"v3 min=(8.021£—-72.998°) kA

l‘ UI‘MS

" komin+=

I yomin= (6.946 £ —72.998°) kA

Kabel von K06 bis K21 L=20m n=1,0°
Kabeltyp1 =“N2XSY 3x1x240/25 in Luft gebiindelt’ - _
abeltyp i -t geblnde R,=(0.081420°) Q-km "~ X,=(0.10520°) Q-km "
I

zu_max

=631 A

+ ((140.004 - (Tgg—20)) - Ry +1j X;)

L
Zk3minti=—
n

ZK3min1 = (0003 + OOOZ') Q
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Summe der komplexen Impedanzen Z:

komplexer Anfangskurzschlusswechselstrom

l k3_min*=

Zysming = (0.004 £33.895°) O

Zysi=Zq+ Zkomint t+ Zk3min1

Zys=(0.723272.810°) Q

Chq* Ur
na ~MS _ (7.988.,-72.81°) KA

I"v3 min=(7.988£—-72.81°) kA

1' UI’MS
2 Zys

" komin+=

I yomin= (6.918 £—72.810°) kA

Kabel von K22 bis Trafo6
Kabeltyp1="N2XSY 3x1x120/16 in Luft gebindelt”
/

zu_max

=413 A

komplexer Anfangskurzschlusswechselstrom

TrafoBemessungsspannung Primérseite
Bemessungsspannung Sekundarseite/ Netzspannung
Bemessungsscheinleistung SrT:

Kurzschlussverluste:

Kurzschluf3spannung resistant uRr:

Kurzschluf3spannung reaktant uXr:

Resistanz RT1 Sekundarseite:

30.12.2014 min_Kurzschluss-Netzeinspeisung.mcdx

L=20m n=1

R,=0.157 Q-km = X,=0.117 Q-km
zK4,,,,.,,1=%. ((140.004+ (Tgpy—20)) - Ry +1j-X;)
Zicamin = (0.006+0.002i) Q

Zicamim = (0.006 £21.262°) Q

Zysi= H Zy— 2o+ Zkomint + Zk3min1 + Zkamint |

Cpye Ur
Zna T MS _ (7.944£-72.412°) KA

/ k3_min*=

3. ZMS
I 45 min=(7.944£—72.412°) KA

1‘ UFMS
2 ZMS

" komin+=
I v omin= (6.879£—72.412°) kA

Urszr,'m = 10 L kV
UrTzseC:: 04-kV UI’NS:: O4-kV
Sry:=2500 - kVA

Pkl‘T:: 10 . kW

P
UR,:: krT

Sry
uR,=0.400%
uX,:=6.84%

UR,» Urpson

Rirpeoei=— 1 —12%°__(2560.10 ") Q

Sry
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30.12.2014

berechnete Impedanz des Trafos Z:

Reaktanz XT1 Sekundarseite:

komplexe Impedanz des Trafos Z:

Impedanzkorrekturfaktor EN 60909 Abschnitt 3.3.3

korregierte Impedanz des Trafos Z:

Summe der komplexen Impedanzen Z:

Netz 0,4 kV

komplexer Anfangskurzschlusswechselstrom I"k:

3-polig minimal

2-polig minimal

1-polig minimal

2-polig minimal umgerechnet auf 10 kV auf 2 Phasen

1-polig minimal umgerechnet auf 10 kV auf 2 Phasen

min_Kurzschluss-Netzeinspeisung.mcdx

2
uX,- Ur
ZT2sec::rTT28802 (0.0042£0% Q
T

2 2 o
XT2sec = VZTZSGC et RTZSGC = (000440 > Q0
- —4 .
ZT2sec = RTZSec+ 1] 'XTZSec: <2-56 <10 + 0.004]) 0

Z 12500 = (0.004 £86.647°) Q

( Srr
XT2’:XT2sec‘|—2|

\UrT2sec }
KT2:=O.95-L:1.00440°

14+0.6-xp,

ZTZK:: ZTZSGC L KT2: (0004486647()) Q

Z7oc= (0.00439 /86.64746°) O

2

\ C
Znsi=Zys-| |+ Zrak=(6.084-10 " +0.005)) @

\ Ur T2prim }

Zys=(0.006 £83.683°) Q

ur T2sec

Ur
022 = ﬂ = 004
rT2prim
.. 0.95- UrTZSec
I kamin+= >
V3. <<ZMS‘ Uz, > + ZT2K>

I amin= (39.68 £ —83.683°) kA

095 . Ur-,-2sec

2. <ZMS 4 Uzzz + ZT2K>

I kominns +=

I kominns = (34.364 £ —83.683°) kA

V3.0.95- Urypeee
. 2
2+ (Zys-tizy") +3 Zyy

I iminns = (42.605 £ —84.526°) kA

I ktminns =

ur T2sec

\/g -Ur T2prim

I kominms =1 "kominns *

I omimms = (0.794 2 —83.683°) kA

i i UrTZsec
k1minMS *= "' k1minNS *

3-Ur T2prim

I v tminus = (0.984 £ —84.526°) kA
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